
ПРОГРАММА
по мотивации профсоюзного членства 
«ПРОФСОЮЗНАЯ ПОДДЕРЖКА»


ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

       Актуальность разработки программы «Профсоюзная поддержка»  обусловлена тенденцией  снижения профсоюзного членства и сокращением количества первичных организаций в отрасли.
       Программа призвана стать организационной составляющей при выполнении «Основных направлений работы Профсоюза муниципальных работников Москвы на 2020-2024 годы» в части расширения возможностей мотивационного влияния на работников. 
       Программа разработана с учетом предложений, высказанных в ходе мониторинга по изучению мотивации профсоюзного членства в организациях ПМР. 
       Особенность Программы заключается в общественно-полезном и социально-ориентированном взаимодействии профсоюза и бизнес-структур в период нестабильной экономической ситуации в стране.
       Участие в программе «Профсоюзная поддержка» подтверждается членским профсоюзным билетом Общероссийского Профсоюза работников жизнеобеспечения.
       Реализация программы обеспечивается деятельностью профсоюзных структур с использованием имеющихся информационных и иных ресурсов.


ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ПРОГРАММЫ

    Главной целью программы «Профсоюзная поддержка»  является увеличение численности членов профсоюза, укрепление авторитета и влияния Профсоюза в организациях комплекса городского хозяйства, сферы услуг, гостиничного хозяйства и на предприятиях, применяющих труд инвалидов.
   Основные задачи программы: 
- предоставление членам ПМР наиболее выгодных условий обслуживания в торгово-сервисных и образовательных предприятиях различной направленности;
- расширение перечня оказываемых услуг за счет внедрения новых направлений профсоюзной работы;
- максимальное удовлетворение широкого круга потребностей членов профсоюза;
- создание системы предоставления услуг членам профсоюза;
- экономия семейного бюджета члена профсоюза;
- повышение авторитета профсоюзных организаций на предприятиях путем внедрения новых форм мотивационной работы, привлекательных для различных категорий работников.



МЕРОПРИЯТИЯ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

          В перечень мероприятий по реализации программы «Профсоюзная поддержка» включаются меры, которые осуществляются как на уровне Городского Совета профсоюза, так и на уровне территориальных и первичных профорганизаций.
         Перечень мероприятий Программы готовится отделом организационной работы совместно с комиссией по организационной работе и кадровой политике и дополняется в течение срока действия программы, исходя из необходимости и имеющихся организационно-финансовых ресурсов.
          С организациями-партнерами Городской Совет профсоюза в лице председателя ПМР заключает договоры о сотрудничестве, которые дают возможность членам профсоюза при предъявлении членского профсоюзного билета получать  скидки при покупке товаров и пользовании услугами. 
        Председатель первичной профсоюзной организации несет ответственность за обеспечение членов профсоюза членскими билетами и ведение персональных списков членов профсоюза.  
                       
ИНФОРМАЦИОННОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ ПРОГРАММЫ

1. Использование официальной профсоюзной  символики и логотипов партнеров при проведении презентационных  мероприятий. 
2. Создание  странички  «Профсоюзная поддержка» на сайте ПМР.
3.  Выпуск информационных листков, буклетов, презентаций в рамках реализации программы «Профсоюзная поддержка».
4. Проведение мониторинга с целью выявления новых видов мотивационных услуг.  
5. Проведение мониторинга с целью определения оценки влияния  программы «Профсоюзная поддержка» на организационное укрепление ПМР. 
6. Создание персональных списков членской профсоюзной базы ПМР. 
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ПРЕДПОЛАГАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОГРАММЫ

1. Укрепление действующих первичных профсоюзных организаций путем увеличения процента охвата профсоюзным членством.
2. Создание новых первичных профсоюзных организаций.
3. Укрепление имиджа первичных организаций и позиций Профсоюза муниципальных работников Москвы в отрасли.
4.  Внедрение новых мотивационных направлений в профсоюзной работе. 
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