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Об  информационной  работе в Профсоюзе
муниципальных работников Москвы

и задачах по ее дальнейшему развитию в 2017-2019 г.г.

Городской Совет профсоюза отмечает, что  информационная работа является одним из важнейших направлений деятельности   Профсоюза муниципальных работников Москвы. Она способствует эффективному выполнению задач по защите трудовых прав и интересов работников, распространению профсоюзной идеологии, росту авторитета профсоюза, мотивации профсоюзного членства и организационному укреплению профсоюзных рядов.


В настоящее время Профсоюз муниципальных работников Москвы осуществляет свою информационную деятельность в соответствии с Программой реализации информационной политики ПМР  на 2016-2019 годы, цель которой в создании системного подхода к распространению  актуальной информации,  повышении  имиджа профсоюза  и вышестоящих профструктур, создании единого информационного пространства с использованием современных информационных технологий.

Для  выработки  конкретных действий проведен мониторинг средств и форм информирования, используемых в организациях, выпущены брошюры и методички по развитию электронной информационно-издательской деятельности. Существенная работа проведена по обновлению сайта ПМР – изменен его дизайн, система пополнения и управления содержанием, расширены функциональные возможности для создания версий малых сайтов   для   структурных организаций. Расширено присутствие профсоюза в социальных сетях, успешно функционирует сайт «Профсоюзная поддержка».

Реализуя принятую Программу, многие профсоюзные организации постоянно  повышают уровень информированности  своих членов, используя профсоюзные собрания (конференции), обучение, информационные письма, стенды, профсоюзные уголки, изготовление печатного материала и  имиджевой продукции, электронную почту, интернет-пространство и социальные сети, профсоюзные и корпоративные  средства массовой информации.

Однако, несмотря на определенные достижения в проведении информационной работы на местах, продолжают иметь место нерешенные проблемы.

До сих пор затруднено продвижение необходимой информации до рядовых членов профсоюза. Профактив не имеет полной   картины  о деятельности ГС профсоюза и вышестоящих профсоюзных структур. В ряде организаций отсутствуют профсоюзные стенды или имеющаяся  на них информация не является актуальной. В достаточной мере не задействованы корпоративные средства массовой информации и сайты предприятий для размещения материалов о деятельности профсоюза. Количество выписанных профсоюзных газет явно  недостаточно для  оперативного информирования  членов профсоюза об актуальных проблемах профсоюзного движения.


 В целях дальнейшего  развития  информационной работы


ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ПРОФСОЮЗА ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1.  Продолжить работу по выполнению  Программы реализации информационной политики Профсоюза муниципальных работников Москвы на 2016-2019 годы, предполагающей создание системы качественного информирования профактива и членов профсоюза о деятельности ПМР и профдвижения в целом.  
2.     Обеспечить функционирование единого информационного пространства ПМР с использованием современных технологий передачи и обмена информацией.

3.    Профсоюзным организациям отрасли: 

· активнее использовать информационную работу для усиления мотивации профсоюзного членства, формирования  позитивного общественного мнения о деятельности ПМР, Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения, Московской Федерации профсоюзов, ФНПР; 
· обеспечить наличие профсоюзных стендов (уголков) в каждой профсоюзной организации отрасли с регулярным обновлением и пополнением;

· продолжить освоение и практическое применение современных информационных технологий;
· по возможности использовать корпоративные сайты и печатные средства массовой информации как площадки для размещения материалов о деятельности профсоюзных структур.
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