ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
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« ПРОФСОЮЗ МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ МОСКВЫ»

ПАМЯТКА

для профсоюзного актива отрасли 

по проведению медицинских осмотров ряда  категорий работников.

г. Москва

2010г.
Профсоюзные организации отрасли в лице уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профсоюза в соответствии со статьей 370 Трудового кодекса РФ и «Положением об уполномоченном (доверенном) лице по охране труда Профсоюза муниципальных работников Москвы» должны постоянно осуществлять контроль за состоянием условий труда на рабочих местах, производственным  травматизмом и профессиональной  заболеваемостью, наличием  опасных и вредных производственных факторов. Одной из мер по  защите от  существующего  риска повреждения здоровья являются медицинские осмотры,  так как они  позволяют выявить первые признаки неблагоприятного влияния на организм человека факторов производственной среды. 

В соответствии с законодательством медицинские осмотры (обследования) работников – это лечебно-профилактические мероприятия, проводимые в целях выявления  нарушений состояния  здоровья работников и медицинских противопоказаний к работе, а также в целях предупреждения возникновения и распространения заболеваний. 
Работодатель, обеспечивая безопасные условия труда и охрану труда, обязан в случаях, предусмотренных Трудовым кодексом РФ,  законами и иными нормативными правовыми актами, организовывать проведение за счет собственных средств обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение   трудовой деятельности) медицинских осмотров (обследований)    работников   (статья 212 Трудового кодекса РФ ). 

В целях обеспечения здоровья работников в процессе их трудовой деятельности, безопасных условий труда, снижения производственного травматизма и профессиональных заболеваний, в соответствии с приказом Минздравмедпрома № 90 от 14.03.1996 г. и приказом Минздравсоцразвития № 83 от 16.08.2004 г., проводятся предварительные, периодические и предрейсовые медицинские осмотры.

На время проведения медицинского обследования  за  работниками, обязанными  проходить  такое  обследование, сохраняется  средний  заработок  по  месту  работы (статья 185 Трудового кодекса РФ).

Медицинские осмотры (обследования) работников подразделяются на следующие виды:
Предварительные -  проводятся для того, чтобы определить соответствие состояния здоровья работника поручаемой ему  работе;

Периодические – проводятся в процессе трудовой деятельности для выявления начальных форм профессиональных  заболеваний, общих заболеваний, являющихся медицинскими противопоказаниями для продолжения работы в данных условиях, а также с целью своевременного проведения профилактических и реабилитационных мероприятий.

В соответствии  с Трудовым кодексом РФ  проходят  обязательные  предварительные и  периодические (для лиц  в возрасте  до 21 года – ежегодные) медицинские осмотры   работники

· занятые на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда (в том числе на подземных работах) (ч.1 статьи 213 Трудового кодекса РФ);

· занятые на работах, связанных с движением транспорта (ч.1 статьи 213 и ч.2 статьи 328).
Перечни вредных  и (или) опасных производственных факторов и работ, при производстве которых проводятся  предварительные  и периодические  медицинские осмотры  утверждены приказом Минздравсоцразвития № 83 от 16.08.2004 г.

 Для прохождения предварительного медицинского осмотра (обследования) поступающему на работу лицу работодатель выдает направление, в котором указываются вредные и (или) опасные производственные факторы или работы с вредными и (или) опасными  условиями  труда,  в соответствии  с приказом   Минздравмедпрома  РФ  № 90  от 14.03.1996г.  и приказом Минздравсоцразвития РФ № 83 от 16.08.2004г.     

Предварительные, при поступлении на работу, медицинские осмотры проводятся в медицинской организации, с которой работодателем заключен договор на проведение предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) и имеющей лицензию на данный вид деятельности.

Обязательное предварительное медицинское освидетельствование при заключении трудового договора производится только в тех случаях, когда это прямо предусмотрено Трудовым кодексом РФ или иными федеральными законами.

Периодические медицинские осмотры (обследования), проводятся также  с целью охраны здоровья,  обеспечения   санитарно-эпидемиологической   безопасности   населения (предупреждения возникновения и распространения инфекционных заболеваний). В соответствии с ч.2 статьи 213 Трудового кодекса РФ прохождение медицинских осмотров данного  вида  обязательно для работников:

· организаций пищевой промышленности, общественного питания  и торговли;
· водопроводных сооружений;

· лечебно-профилактических и детских учреждений;

· иных организаций.

Для прохождения работниками периодических медицинских осмотров (обследований) работодатель с учетом мнения выборного профсоюзного органа организации определяет контингенты таких работников и составляет поименный список лиц, подлежащих периодическим медицинским осмотрам (обследованиям), с указанием участков, цехов, производств, работ с вредными и (или) опасными условиями труда и вредных и (или) опасных производственных факторов, оказывающих воздействие на работников и согласовывает его с территориальными органами Роспотребнадзора.

Частота проведения периодических медицинских осмотров (обследований) определяется территориальными органами Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека совместно с работодателем исходя из конкретной санитарно-гигиенической и эпидемиологической ситуации, но не реже, чем один раз в 2 года.

Порядок прохождения периодических медицинских осмотров.

Для прохождения периодического медицинского осмотра на предприятии издается соответствующий приказ, определяются контингенты, и составляется поименный список лиц, подлежащих периодическим медицинским осмотрам с указанием участков, цехов, производств, вредных работ и вредных и (или) опасных производственных факторов, оказывающих воздействие на работников. После согласования с Роспотребнадзором эти документы направляются за 2 месяца до начала осмотра в медицинскую организацию.

Медицинская организация на основании полученного поименного списка работников, подлежащих периодическим медицинским осмотрам, составляет медицинскую комиссию и утверждает совместно с работодателем календарный план проведения медицинских осмотров (обследований).

Заключение медицинской комиссии и результаты медицинского осмотра, а также выписка из амбулаторной карты работника вносятся в карту предварительных и периодических медицинских осмотров.

Работник информируется о результатах проведенного медицинского осмотра.

В случае если при проведении периодического медицинского осмотра возникают подозрения на наличие у работника профессионального заболевания, медицинская организация направляет его в центр профпатологии на экспертизу связи заболевания с профессией.

Центр профпатологии при установлении связи заболевания с профессией составляет медицинское заключение и в 3-дневный срок направляет соответствующее извещение в Роспотребнадзор, работодателю, страховщику и в медицинскую организацию, направившую работника.

Работник, у которого установлен диагноз профессионального заболевания, центром профпатологии направляется с соответствующим заключением в медицинскую организацию по месту жительства, которая оформляет документы для представления на медико-социальную экспертизу.

Расследование и учет профессиональных заболеваний производится в соответствии с приказом Минздрава России от 28.05.2001 г № 176.

По окончанию медосмотра, запланированного на текущий год, лечебно-профилактическое учреждение в течение 30  суток  совместно с Роспотребнадзором, работодателем и профсоюзным комитетом предприятия обобщает результаты периодических медицинских осмотров работников и составляет заключительный акт по установленной форме.

В заключительном акте указываются:

- количество лиц, подлежащих периодическому осмотру, в том числе женщин;

- количество осмотренных, в том числе женщин;

- количество выявленных лиц с подозрением на профессиональное заболевание, в том числе женщин;

- количество лиц, нуждающихся в переводе на работу в облегченных условиях труда, при наличии последствий после перенесенного профессионального заболевания, являющихся противопоказанными для продолжения работы в прежних условиях;

- количество лиц, подлежащих направлению в центр профпатологии для установления группы инвалидности;

- рекомендации по оздоровлению условий труда в цехах (участках) предприятия по результатам медицинских осмотров и санитарно-гигиенического заключения санитарного врача;

- о выполнении мероприятий, предусмотренных предыдущим актом.

В приложении к акту дается поименный список лиц, которым рекомендован перевод на другую работу, показано стационарное лечение, диетпитание и др.

Заключительный акт составляется в 4-х экземплярах, подписывается главным врачом, заведующим отделением и врачом-терапевтом поликлиники, главным врачом и врачом Роспотребнадзора, руководителем и председателем профсоюзного комитета предприятия (под подписью руководителей ставятся печати). Один экземпляр акта остается в поликлинике, проводившей медосмотр, другие  передаются  в Роспотребнадзор и на предприятие. На основании заключительного акта   работодателем издается   приказ  об  утверждении  мероприятий  по выданным рекомендациям  и   включении их  в соглашение  по охране труда. 

Работодатель обязан отстранить от работы (не допускать к работе) работника, не прошедшего в установленном порядке обязательный  медосмотр. Поскольку  приказ (распоряжение)  об отстранении  издается  по  факту  не  прохождения  медосмотра, должно быть установлено, по чьей  вине   работником не  пройден медосмотр. В том  случае,  если  медосмотр  не  пройден  работником  по вине  работодателя  или по  вине  медицинской  организации,  то  в соответствии  с ч.3 статьи 76 Трудового кодекса РФ  работнику  производится  оплата  за  все  время отстранения от работы  как  за простой, т.е. в соответствии со статьей 157 Трудового кодекса РФ.  Названная статья  различает  порядок  оплаты  простоя,  произошедшего  по вине  работодателя,  от  простоя,  произошедшего  по причинам,  не  зависящим  от  работодателя  и  работника: в  первом случае  время  простоя оплачивается  в  размере  не менее 2/3 средней  заработной  платы  работника;  во  втором  -  не менее 2/3 тарифной  ставки (оклада).

Если  работник  не  прошел  медицинский  осмотр  по  своей  вине,  то  в  соответствии с  ч.3 статьи 76 Трудового кодекса РФ в  период  отстранения  от  работы  заработная  плата  ему  не  начисляется.
   При выявлении противопоказаний для выполнения  работы, обусловленной трудовым договором, работодатель  обязан перевести  работника,  нуждающегося  в переводе  на другую  работу  в  соответствии  с медицинским  заключением,  на  другую  имеющуюся       работу,  не  противопоказанную  работнику  по  состоянию  здоровья.

   Если  работнику  в  соответствии  с  медзаключением   необходим  временный, сроком  до  4  месяцев, перевод  на другую  работу,  то работодатель письменно  уведомляет  его  об этом  и  предлагает  работу  или  сообщает  об  отсутствии  таковой  (статья 73 Трудового кодекса РФ).  Перевод  состоится,  если  работник  согласен. В случаях,  когда другая  работа  является  нижеоплачиваемой,  то в соответствии со статьей 182 Трудового  кодекса РФ  за   работником  сохраняются  средний  заработок в  течение месяца  со  дня  перевода,  рабочее место и должность на  весь  период  перевода. Если   работник  не  согласен  с  переводом  или  отсутствует  подходящая работа,  работодатель  может  отстранить  его  от  работы  без  сохранения  заработной платы (статья 76 Трудового кодекса РФ).  Если  работник  не  согласен  и с отстранением, а  подходящая  работа  отсутствует,  работодатель   может  уволить его  по п.8 статьи  77 Трудового кодекса РФ.

     В тех случаях,  когда  работникам необходим  постоянный  перевод,  работодатель  обязан  письменно  предложить ему  все  вакансии (по  профессии  и другие)  в соответствии  с  медицинскими рекомендациями. Если  работник  согласен,  то перевод  состоялся. Если не согласен, работодатель  увольняет  работника  по п.8 статьи 77 Трудового кодекса РФ. 
     В  обоих  случаях  при  увольнении  работнику  выплачивается  выходное  пособие в размере  двухнедельного  среднего  заработка (ч.3 статьи 178 Трудового кодекса РФ). При этом удержание денежной суммы за неотработанные дни отпуска, использованного авансом, не производится (ч. 2 статьи  137 Трудового кодекса РФ).

      Предрейсовые медицинские осмотры водителей проводятся в соответствии со ст. 213 Трудового кодекса РФ, а также п. 1 ст. 20 и ст. 23 Федерального закона от 10 декабря 1995 г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения».

Целью предрейсовых медицинских осмотров водителей является выявление лиц, которые по медицинским показаниям не могут быть допущены к управлению автомобилем как с позиции обеспечения безопасности дорожного движения, так и охраны здоровья водителей и пассажиров.

Предрейсовый медицинский осмотр проводится перед началом рабочей смены водителей. Администрация организации должна выделить для этого специальное помещение. Водители автотранспортных средств обязаны явиться на предрейсовый медосмотр с путевым листом. Они могут быть допущены к работе при отсутствии жалоб, объективных признаков заболеваний, нарушений функционального состояния организма, признаков употребления спиртных напитков, наркотических и других психоактивных веществ, а также нарушений режима труда и отдыха. В этом случае медицинский работник ставит в путевом листе штамп, в котором указывает дату и точное время медицинского осмотра, а также проставляет свою фамилию, инициалы и подпись.

Все результаты предрейсового осмотра должны быть зафиксированы в журнале предрейсового медицинского осмотра водителей. 

    Следует  иметь  в виду,   что   выявление медицинского противопоказания для выполнения работы, обусловленной трудовым договором, не может быть основанием для увольнения работника. Основанием в данном случае является отказ работника от перевода на другую работу либо отсутствие у работодателя соответствующей работы.

В случае угрозы увольнения работника  по п. 8 статьи  77 Трудового кодекса РФ, профсоюзный  орган может  содействовать  члену  профсоюза, предоставив работодателю сведения обо всех  навыках, полученном образовании, профессиях  работника, поскольку от этого может зависеть, на какую именно работу можно его перевести.

При переводе в связи  с  трудовым  увечьем  или  профзаболеванием  за  работником  сохраняется его  прежний    средний заработок  до  выздоровления  или  до  установления  стойкой  утраты  трудоспособности.

Работодатель  обязан  направить  работника в  Центр  профпатологии, если  по  результатам  медосмотра  выявлено  подозрение  на  профзаболевание и предоставить  достоверные  сведения  об  условиях  труда  для  составления  санитарно-гигиенической  характеристики  рабочего  места. 

В заключении следует подчеркнуть, что активное участие профсоюзных организаций в осуществлении контроля  за проведением медицинских осмотров некоторых категорий работников через уполномоченных (доверенных) лиц и членов совместных комитетов (комиссий) по охране труда позволяет реально влиять на безопасность труда и обеспечивать защиту работников от существующего риска повреждения здоровья на производстве.

Кроме того, в сфере охраны труда важную роль играют ежегодно разрабатываемые мероприятия по охране труда, предусмотренные коллективными договорами и соглашениями, а также проведение общественного контроля за их выполнением с заслушиванием результатов  на заседаниях профсоюзного комитета.

Рассматривая проведение медицинских осмотров как один из эффективных механизмов, влияющих на состояние здоровья работников в процессе их трудовой деятельности, профсоюзным организациям отрасли необходимо уделять этому вопросу самое пристальное внимание.
В случае  возникновения  вопросов  по  прохождению  предварительных, периодических и предрейсовых медицинских осмотров обращаться в техническую   инспекцию  труда  ОО  «ПМР Москвы»  по  телефону 
8-499-369-34-77.
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